

短新闻

劳动争议妥善化解

通讯员 清溪

本报讯 近日,永嘉县某保安服务公司负责人向县法院送去锦旗,感谢法官公正办案。

今年3月,该院受理了64名劳动者起诉同一被告永嘉县某保安服务公司的劳动争议纠纷案。起诉初期,劳动者情绪激动,与被告公司互不相让。案件受理后,经法官加班加点阅卷看案本、梳理案情,案件审理团队经过两次开庭审理,对批案当庭宣判,并在判后详尽分析案情,既为劳动者争取了利益,又兼顾了公司的经营状况。双方当事人均表示自愿服判息诉,被告亦自动履行了裁判义务。

宽限机制促成履行

通讯员 北瓔

本报讯 近日,宁波市北仑区法院联合区司法局,创新推出诉前调解成功案件“延期司法确认”机制,针对案情简单、不存在虚假诉讼可能的给付类案件,以及部分机动车交通事故、劳动争议案件,由人民调解组织引导当事人签署简式调解协议,给予义务人一定的履行“宽限期”。若义务人未按期足额履行义务,权利人可依据调解协议,直接请求法院出具司法确认裁定书,法院提供执行“绿色通道”。

截至目前,该机制已在81件诉前调解案件中先试先行,自动履行率达100%。

自助警务超市亮相

近日,舟山市新城“24小时自助警务超市”正式建成投入使用,内部设置了身份证自助申请机、车辆违章自助处理机、自助式宣传服务机等设备,群众可以在里面办理相关业务。此举将“窗口固定时间办”变为“群众随时自助办”,节约了警力,缩短了办事时间。

通讯员 余青



崇尚科学反对邪教

通讯员 倪道峰 李林

本报讯 近日,杭州市钱塘新区规划资源分局开展了反邪教宣传进企业活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、扫一扫关注“警钟”微信二维码、派发《反邪教知识手册》等方式,开展反邪教宣传;同时引导企业员工学习掌握辨识邪教的基本知识与方法,提高员工防范抵御邪教的能力,为创建无邪平安企业打下坚实基础。

平安故事

“命比什么都重要,快撤!”

冲入火场的民警将4人拽出

通讯员 陈笑

本报讯 “人先撤离!生命比什么都重要……”近日,发生在三江高速路段的一幕,让人揪心。

事情发生在前不久,永嘉县公安局刑事科学技术研究所民警刘怀旗,和同事张东亚外出办公时,发现三江高速路段附近有火焰冒出。将车开至事发地,刘怀旗发现一辆皮卡车正在燃烧,火势很猛、无法控制。

刘怀旗靠边停车后立即下车,发现一名受惊的女子在离车不远处不停哭泣。

“车里还有没有人?”刘怀旗立即确认。

“有,还有3个人,我们是老乡。”女子答。

刘怀旗抬头,透过火势,隐约看到驾驶座及后座有人,于是他一边让同事找灭火设备,一边呼喊:“人先撤离,快撤离,车子可能随时爆炸!”

眼看火势迅猛,已经开始燃向车头,车内人员仍不撤离。

“命比什么都重要,先不要管车了,快走!”刘怀旗让同事将女子带离至安全地带,自己则立马冲进火场,将车上人员拖拽下车,远离事发地后立即报警。很快,救援队员和高速交警到达现场处置。

据了解,自燃车的车主和3位老乡当日准备前往永嘉县岩坦镇。车子在高速上自燃后,车上几人心疼新车,想自行灭火,无奈灭火器一时无法拿出,心有不甘便僵持在车内,所幸刘怀旗等人及时赶到,否则后果不堪设想。

“追薪4年,终于有着落了”

通讯员 金淑丽

本报讯 “4年多了,这笔工资总算是拿回来了!”近日,在武义县法院,9名农民工如愿拿到了被拖欠多年的部分工资。提及这起案件,承办法官不由感慨,“能拿到这笔钱不容易。”

事情发生在2016年11月,柳城畲族镇江下村将村里的畲族农事体验园、特色长廊等工程包给了金华市至臻环境建设有限公司。施工过程中,至臻公司将工程转包给张某,张某则将部分工程分包给项某。项某雇了李某等农民工挖鱼塘。

工程完结后,项某未及时结清李某等9人共5万余元工资。4年来,李某等人多次讨要工资一直未果,最终将至臻公司、江下村村委会诉至法院。

案件审理期间,承办法官分析认为,在至臻公司及江下村村委会均已付清工程款的情况下,再判决他们承担付款责任法律依据不足,而项某又下落不明,如果直接判决,当事人还是不能拿到一分钱。

为最大限度维护当事人合法权益,承办法官多次从情理法的角度,与至臻公司沟通,最终该公司愿意承担部分款项,双方达成和解协议,并当庭履行。

随后,原告撤回了对至臻公司、江下村村委会的起诉。同时,承办法官对剩余未付工资,及时判决项某承担付款责任。

庭所联调劳资纠纷

日前,乐清市法院柳市法庭通过诉调对接平台,联合北白象司法所、社保所成功调解一批劳资纠纷案件,为16名工人领回了被拖欠的11万余元工资。

通讯员 廖承诺



平安点滴

光盘行动共参与

近日,台州市路桥区法院发出倡议书,号召全体干警积极参与“光盘”行动,争做“厉行节约、反对浪费”的倡导者、先行者、宣传者,共同践行文明、健康、绿色、节约的生活方式。

期间,区纪委监委驻法院纪检监察组还把制止餐饮浪费行为纳入日常正风肃纪工作,以明察暗访、现场监督等方式,对食堂及干警用餐情况开展专项检查,同时对菜品提供、标语张贴、泔水回收等情况提出可行性建议意见。

通讯员 张秀敏 高贝



院行联动解纠纷

通讯员 郑珊珊

本报讯 日前,宁海县法院与宁波市金融消费纠纷人民调解委员会签署合作协议,联合设立宁波市金调委驻宁海县人民调解工作室。

据悉,该院通过构建“特邀调解+司法确认”一站式金融纠纷解决机制,积极探索案件流转、调裁对接、程序转换机制。法院在受理和审理金融纠纷案件时,对于具备调解基础的,引导当事人通过调解工作室进行诉前纠纷化解并申请司法确认。与此同时,该院着力打造金融纠纷特邀调解员队伍,提升相关工作的专业性。

破产审判加速度

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州市椒江区法院召开新闻发布会,介绍该院近5年破产案件审理的基本情况、做法及成效。

该院通过破产案件简易审,提升审判效率;运用司法网拍,提升资产处置实效;同时加强府院联动,营造良好营商环境。2015年1月至2019年12月,该院受理企业破产案件78件,审结60件,通过司法程序促成30余家“僵尸企业”有序退出市场,涉债务总额27.03亿元。

法治宣传进企业

通讯员 熊雪勇 杜少华

本报讯 近日,建德市钦堂乡综合信息指挥室和钦堂司法所工作人员,来到市迪旺家纺有限公司开办法治讲座,为企业职工送上一份丰富的“法治大餐”。

法治讲座以民法典为主线、禁毒反邪教教育为辅线,工作人员通过讲解法条、案例分析等方式,帮助企业职工树立“尊法、学法、守法、用法”的法治意识。